
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1626
van GWENNY DE VROE
datum: 26 juli 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Opleidingsbeleid

In het convenant tussen het departement Omgeving, de dienst Dierenwelzijn Vlaanderen 
en FEBEV aangaande de aanpak ter bevordering van het dierenwelzijn in de slachthuizen 
werd een aantal afspraken gemaakt over opleiding. 

1. Op welke manier worden de tijdelijke kwalificaties van personen die met levende 
dieren in aanmerking komen, versterkt?

2. Gaat de dienst Dierenwelzijn na of dit effectief gebeurt?

3. Kan de minister met cijfers aantonen in hoeverre de opleidingsfrequentie voor de 
opleiding AWO en het aanbieden van in-house opleidingen sinds het afsluiten van het 
convenant werden verhoogd?

4. Op welke manier wordt concreet uitvoering gegeven aan het engagement van de 
dienst Dierenwelzijn om samen met FEBEV in periodieke opfristrainingen te voorzien 
voor gekwalificeerd personeel?

5. Wat moet worden verstaan onder de noemer ‘periodiek’?

6. Hoeveel opfristrainingen werden sinds het afsluiten van het convenant doorgevoerd 
en hoeveel staan er op korte termijn in de steigers?

7. Welke initiatieven worden genomen om de communicatie met buitenlands personeel 
met geen of zeer beperkte kennis van het Nederlands te verbeteren en om hen de 
maatschappelijke gevoeligheid rond het respecteren van dierenwelzijn duidelijk te 
maken?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1626 van 26 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1-2.Er worden enkel nog tijdelijke getuigschriften als functionaris voor het dierenwelzijn 
uitgereikt aan personen die duidelijk kunnen aantonen dat ze onder toezicht staan 
van iemand die reeds het getuigschrift als functionaris voor het dierenwelzijn 
behaald heeft. Deze tijdelijke getuigschriften worden door de Dienst Dierenwelzijn 
uitgereikt.

3. Voorheen werd in Vlaanderen jaarlijks één opleiding tot functionaris voor het 
dierenwelzijn georganiseerd. Dit jaar zullen vier opleidingen plaatsvinden. 

4-6.Er lopen gesprekken met verschillende partners over de organisatie van periodieke 
opfristrainingen voor het slachthuispersoneel in het kader van dierenwelzijn. Ook de 
periodiciteit van deze trainingen staat hierbij op de agenda.
Momenteel worden de opleidingen voor het personeel intern georganiseerd door de 
slachthuizen. Verschillende slachthuizen hebben al bijkomende opleidingen voorzien 
voor hun personeel. Ik beschik echter niet over cijfers.

7. Een betere bewustwording zal voornamelijk moeten komen door het geven van 
opleidingen. Bij de organisatie van deze opleidingen moet uiteraard rekening 
gehouden worden met de talenkennis van het personeel.


